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, 

REQUERIMENTO Nº                   , de 2011 

(Da Sra. Erika Kokay) 

 

          

Requer o encaminhamento de pedido 

de informação ao Excelentíssimo Sr. Ministro-

Chefe da Secretaria de Aviação Civil, da 

Presidência da República, sobre como ficará a 

situação dos atuais empregados da Empresa 

Brasileira de Infraestrutura Aeroportuária, na 

hipótese que menciona.   

 

 

Senhor Presidente, 

  

 

Com amparo no art. 50, § 2º da Constituição Federal e no art. 116 do 

Regimento Interno desta Casa, requeiro que seja encaminhado ao Excelentíssimo Sr. 

Ministro-Chefe da Secretaria de Aviação Civil, da Presidência da República, o seguinte 

pedido de informação: 

1) Diante da decisão do governo de transferir à iniciativa privada, por meio 

do regime de concessão, a administração dos aeroportos de Guarulhos, 

Viracopos e o de Brasília, como ficará a situação dos atuais empregados 

da INFRAERO - Empresa Brasileira de Infraestrutura Aeroportuária?  

2) Os referidos trabalhadores permanecerão desempenhando normalmente 

as suas atuais atividades na empresa, com a garantia dos respectivos 

empregos e respeito pleno a todos os seus direitos trabalhistas ou há 

planos de colocá-los à disposição de outros setores da administração 

pública?  
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3) Podem ser consideradas descartadas ameaças de demissão, PDVs e 

outras medidas semelhantes? 

4) Em caso de resposta afirmativa para a hipótese de cessão para outros 

órgãos, em que condições isso seria feito, quando seria iniciado o 

processo de remanejamento e quantos trabalhadores seriam afetados 

por essa decisão?  

5) Há previsão de se estabelecer algum processo de discussão com os 

trabalhadores, por meio de seus legítimos representantes legais, diante 

do novo quadro institucional em que a INFRAERO atuará? 

 

      JUSTIFICATIVA 

 

Conforme anunciado recentemente, o governo irá conceder à iniciativa 

privada, por meio do regime de concessão, a administração dos aeroportos de Guarulhos, 

Viracopos e de Brasília. Com essa medida, pretende criar as condições necessárias para a 

ampliação e modernização dos aeroportos brasileiros de forma célere, tendo em vista a 

realização dos jogos da Copa do Mundo de 2014 e das Olimpíadas de 2016. 

Pela proposta apresentada, a Infraero será minoritária na composição do 

capital das Sociedades de Propósito Específico que assumirão a administração de cada um 

dos aeroportos mencionados, ficando com apenas 49% do capital da sociedade, cabendo os 

outros 51% ao sócio privado. 

Diante dessa nova modelagem proposta para os aeroportos brasileiros, em 

especial para os aeroportos de Guarulhos, Viracopos e o de Brasília, cujas administrações 

serão as primeiras a ser transferidas à iniciativa privada, é de fundamental importância 

saber que papel caberá a Infraero nesse novo contexto e, o principal, como ficará a situação 

de seus atuais empregados.  

É urgente e necessário deixar claro se terão garantias plenas da 

manutenção dos respectivos empregos, com o respeito integral a todos os seus direitos 

trabalhistas. Em suma, é importante deixar claro se podem ser consideradas descartadas 

ameaças de demissão, PDVs e medidas semelhantes e como se dará o processo de 

negociação com os trabalhadores da empresa diante da nova realidade. 
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No exercício, pois, do poder fiscalizador conferido a esta Casa de Leis pela 

Constituição Federal e visando ao melhor acompanhamento dessa relevante matéria, 

formulo o presente Requerimento de Informação.  

  

Sala das Sessões, em 12 de julho de 2011. 

 

 
 

Deputada ERIKA KOKAY 
PT/DF 

 
 
 

 

 

 

          

 


